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FAQ10 如何取得和判讀選擇題應答模式表？（2018 年 8 月版本） 

 

甚麼是選擇題應答模式表？ 

選擇題應答模式表反映了不同能力的學生在同一條選擇題中選擇不同選項的人

數。 

 

在選擇題應答模式表中，學生會以他們的分數由高至低排序，並分為 4 個四分位

組別。從而分析 4 組學生在選擇題中不同選項的應答模式。你可以選擇顯示各組

實際人數或分數組百分比。 

 

 
 

另一方面，應答模式結果亦可以用軌跡線圖方式顯示。這個方式可以方便顯示各

選項對各組別的學生的效能。 



 
 

如何瀏覽選擇題應答模式表？ 

1. 點擊 [評估成績分析] 標籤 

 

 

2. 於目標的評估成績分析檔案旁邊，點擊 [摘要] 按鈕 

 

 



3. 點擊 [查看題目] 連結 

 

 

4. 查看 [數據表] 題型部分 

 

 

5. 於題型為選擇題的題目一列中，點擊 [平均] 的連結 

 

 



6. 便可以瀏覽選擇題的應答模式表 

 

 

 

如何使用選擇題應答模式表的數據進行題目質素分析？ 

選項效能是以得分較高組別(中高至高)與得分較低組別(低至中下)的選答率作比

較。正確選項方面，高分組比低分組的選答率為高時，該正確選項為有效選項；

相反，高分組比低分組的選答率為低時，該選項則需要注意。誘誤選項方面，高

分組比低分組的選答率為低時，該正確選項為有效誘誤選項；相反，高分組比低

分組的選答率為高時，該選項則需要注意。 

 

一道理想的 4 項選擇題會出現類似以下結果︰ 

 

組別 A B 

(答案) 

C D 無效答案 未作答 

高 0 25 0 0 0 0 

中上 2 20 2 1 0 0 

中下 5 15 3 2 0 0 

低 7 10 5 3 0 0 

總數 14 70 10 6 0 0 

 



正確選項(選項 B)學生得分組別較高，選答人數較多；相反，誘誤選項(選項 A, C, 

D)學生得分組別較高，選答人數較少。同時，每一個選項都有學生選答。 

 

一道不理想的 4 項選擇題出現類似以下的結果︰ 

 

組別 A B 

(答案) 

C D 無效答案 未作答 

高 12 8 5 0 0 0 

中上 10 10 5 0 0 0 

中下 8 12 5 0 0 0 

低 1 19 5 0 0 0 

總數 31 49 20 0 0 0 

 

誘誤選項 A 及正確答案 B︰ 

選擇正確選項(選項 B)的人數在高分組別反而較少，選擇誘誤選項(選項 A)的人數

卻在高分組別較多，這反映選項 A 及 B 都出現不尋常的應答模式。那些選項的

用字可能具有誤導性，導致學生混淆，能力較高的學生可能會過度考慮和質疑正

確答案，而能力較低的學生反而能夠更直接選擇答案。擬題者可能需要以更清楚

方式說明題幹及選項。 

 

無效選項 C 及 D︰ 

在例子中，各個學生能力組別選擇選項 C 的人數相同，選項 D 則沒有學生選擇，

這反映那些選項未能達到區分學生能力的效果，擬題者可能需要考慮重新設計或

刪除選項 C 及 D。 

 

另外，可能選項 D 明顯不是答案，即使能力較差的學生仍然能分辨出該選項並

非可能答案，增加能力較差的學生猜中正確答案的機會。 

 

 


